
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda tomou conhecimento do desagrado da comunidade

escolar da Escola D. Pedro I, em Vila Nova de Gaia devido à falta de assistentes operacionais

na escola que levará ao encerramento da escola.

A Escola D. Pedro I é a sede do Agrupamento que é composto por 9 escolas. Pode ler-se no

seu projeto educativo que se inscreve numa área geográfica de contrastes sociais, urbanísticos

e populacionais singulares. O território educativo abrangido pelo agrupamento possui

características peculiares, especificamente no que concerne ao contexto socioeducativo e

cultural dos alunos e das respetivas famílias.

Segundo as informações dadas pela associação de pais, a direção informou os encarregados de

educação de encerrar a escola hoje, quarta-feira, dia 5 de fevereiro a partir das 15h30 e amanhã

quinta-feira, dia 6 de fevereiro. A decisão da direção é motivada pela falta de assistentes

operacionais, sendo impossível manter em funcionamento alguns serviços da escola e a

vigilância dos recreios.

A escola está neste momento com 11 assistentes operacionais quando deveria ter 18, resultado

de baixas médicas. A escola tem mais de mil alunos, do 5º ao 9º ano de escolaridade e a falta

de funcionários não-docentes tem causado problemas graves em no estabelecimento de ensino,

deixando toda a comunidade escolar em sobressalto.

A atuação urgente do Ministério da Educação é essencial para que a Escola receba, o mais

rápido possível, mais recursos humanos para dar respostas às necessidades permanentes.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro da Educação, as seguintes perguntas:

1. Tem o Ministério da Educação conhecimento desta situação?



2. Como irá o Ministério da Educação solucionar o problema? Se o tenciona fazer, com que

brevidade?

3. Pondera o Ministério da Educação entrar em contacto com a Direção do Agrupamento para

apresentar a solução encontrada? Se sim, com que brevidade?

Palácio de São Bento, 5 de fevereiro de 2020

Deputado(a)s

LUÍS MONTEIRO(BE)

JOANA MORTÁGUA(BE)

ALEXANDRA VIEIRA(BE)

JOSÉ MOURA SOEIRO(BE)

MARIA MANUEL ROLA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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